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Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας στους εορτασμούς για 
την ημέρα του βουλγαρικού αλφαβήτου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Με πανηγυρική πομπή, προσευχή και εορταστικό πρόγραμμα, 
η Σόφια γιόρτασε την 24η Μαΐου – την Ημέρα του βουλγαρικού 
αλφαβήτου, της παιδείας και του πολιτισμού, καθώς και της 
σλαβικής λογοτεχνίας.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ τέλεσε την θεία Λειτουργία 
στον Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας Κυριακής της πρωτεύουσας, και στη συνέχεια 
συμμετείχε στην παραδοσιακή εορταστική πομπή στο κέντρο της πρωτεύουσας.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν η Πρόεδρος Ιλιάνα Γιοτόβα, η Πρόεδρος της Βουλής 
Μιχαέλα Ντότσοβα, ο Δήμαρχος της Σόφιας Βασίλ Τερζίεφ, βουλευτές από 
διάφορες κοινοβουλευτικές ομάδες, ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης Ίβο Χρίστοφ, 
ο Υπουργός Παιδείας Γεώργιος Βάλτσεφ, ο υπουργός Πολιτισμού Ευτύμ Μιλόσεφ, ο 
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υπουργός Καινοτομίας και Ψηφιακής Μεταμόρφωσης Ιβάν Βασίλεφ, εκπρόσωποι 
της ακαδημαϊκής κοινότητας του Πανεπιστημίου της Σόφιας «Άγιος Κλήμης 
Αχρίδος», καθώς και εκατοντάδες πολίτες.





Η πομπή πέρασε μπροστά από τα κτίρια της Βουλγαρικής Ακαδημίας Επιστημών 
και του Πανεπιστημίου της Σόφιας «Άγιος Κλήμης της Αχρίδος» και έφτασε στην 
Εθνική Βιβλιοθήκη «Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος». Στην πομπή συμμετείχαν η 
Φιλαρμονική της Φρουράς, εκπρόσωποι εκπαιδευτικών και πολιτιστικών 
ιδρυμάτων, η ακαδημαϊκή κοινότητα, διευθυντές, καθηγητές και μαθητές από 
πολλά σχολεία της πρωτεύουσας, καθώς και μαθητές από τη Θεολογική Σχολή της 
Σόφιας.

Η επίσημη τελετή μπροστά από την Εθνική Βιβλιοθήκη ξεκίνησε με δέηση, την 
οποία τέλεσε ο Πατριάρχης Δανιήλ σε συλλειτουργία με τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Μελενίκου κ. Γεράσιμο, ιερείς της πρωτεύουσας και τους 
πρωτοδιάκονους Ιβάν Πετκόφ και Ντεγιάν Κορονοσκι. Λόγο εκφώνησαν επίσης η 
Αντιπρόεδρος Ιλιάνα Γιοτόβα, ο Δήμαρχος της Σόφιας Βασίλ Τερζίεφ και ο 
συγγραφέας Άνγκελ Ίγκοφ.

Στον λόγο του, ο Πατριάρχης Δανιήλ υπογράμμισε τη σημασία της βουλγαρικής 
γραφής και της πνευματικής κληρονομιάς των Αγίων Αδελφών Κυρίλλου και 
Μεθοδίου.

“Σήμερα δεν τιμούμε κάποια μακρινά ιστορικά γεγονότα, αλλά γιορτάζουμε τη 
δική μας πνευματική διαφώτιση. Σήμερα γιορτάζουμε τη μοναδική ευκαιρία να 
δημιουργούμε στη μητρική μας γλώσσα, να γράφουμε και να διαβάζουμε με το 
αλφάβητο που δημιούργησαν άγιοι άνδρες, να συμμετέχουμε στον διάλογο με 
άλλους λαούς και πολιτισμούς με αξιοπρέπεια, χωρίς αίσθημα κατωτερότητας, 
αλλά με την ευγνώμονη συνείδηση της συμμετοχής μας στην χιλιετή χριστιανική 
πνευματική και λογοτεχνική παράδοση” ανέφερε ο Μακαριώτατος.

“Ας διαφυλάξουμε τη βουλγαρική γλώσσα, που μας κάνει λαό, που μας συνδέει, 
μας ενώνει και υπογράφει την εθνική μας αυτοπεποίθηση“, είπε στην ομιλία της η 
Πρόεδρος Ιλιάνα Γιοτόβα.

Φωτογραφίες: Άνγκελ Καραντάκοφ


















